

日本 大地震

日本将重审核能发展计划

美155人生化部队赴日,协助处理福岛核危机

受大地震和核泄漏事故的影响,日本首相菅直人3月31日表示将重新审视日本的核能发展计划。

日本政府的能源发展计划提出要在2030年前增加14座以上核反应堆,但是福岛第一核电站因地震和海啸引发的泄漏事故使“计划前提已经发生改变”。菅直人31日与日本共产党委员长志位和夫会谈时表示将重新研究这一计划。关于福岛第一核电站1号至6号机组,菅直人也表示“必须报废”。

日本福岛第一核电站泄漏辐射的危机进一步恶化。据媒体3月31日报道,美国官员证实,军方已经下令由大约155名海军陆战队队员组成的单位开赴日本,协助当地处理福岛危机。队员都受过特殊训练,替受辐射污染的人员进行清洗等,但他们不会直接参与冷却福岛核电厂反应堆的行动。

日本警察厅31日说,截至当地时间当天21时,日本大地震及其引发的海啸已确认造成11532人死亡、16441人失踪。

我国25个省区市 监测到放射性物质

针对日本福岛第一核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会3月31日权威发布:3月31日,在我国北京、天津、河北、陕西、湖南、广东、宁夏、广西、山西、内蒙古、黑龙江、吉林、辽宁、山东、江苏、上海、安徽、浙江、福建、河南、重庆、四川、贵州、甘肃、青海部分地区空气中监测到来自日本核事故释放出的极微量人工放射性核素碘-131。



3月31日,小学生们在学校附近的废墟里翻找属于自己的学习用品。

核电站附近海水放射性碘超标4385倍

日本经济产业省原子能安全保安院3月31日宣布,对30日从福岛第一核电站南排水口附近采集的海水样本进行分析后发现,其放射性碘-131浓度超过法定限度4385倍,是迄今的最高值。

东京电力公司说,海水样本是于当地

时间30日13时15分从1号至4号机组排水口以南约330米处采集的。29日从同一地点采集的海水样本的放射性物质浓度超过法定限度3355倍,如今这一数值再次被刷新。

26日下午这一数值是1850倍,此后

曾一度下降,但29日之后又出现回升。原子能安全保安院认为,这表明有新的放射性物质从核电站流入海中。

由于核电站周围半径20公里的避难范围内没有渔业活动,所以原子能安全保安院认为这“不会立即对人体健康产生影响”。

福岛核电站“敢死队”工资每天10万日元

据英国媒体3月30日报道,日本福岛第一核电站事故发生后,东京电力公司花高薪让工人在高辐射的环境中工作,工资可达每天10万日元(约合人民币7980元),不过有些工人还是拒绝了这项高危工作。另外,专家警告称,已经无法阻止2号反应堆的熔化。

一位核电站前雇员表示:“他们知道这很危险,所以要支付平时工资的20倍,不过我还是拒绝了,我家人和妻子也不同意,太危险了。”

另外,参加过福岛核电站设计工作的一位专家30日表示,防止2号反应堆熔化的努力已经失败了,“我们看到的数

据显示,2号反应堆里的堆芯已经熔化,至少有一部分已经渗透到排水井地面上”。

核电站管理层30日称,1至4号机组损坏严重,将全部报废,在核泄漏危机解除后,他们可能会用防核辐射泄漏的材料永久封存起来。

星报综合报道

日本教科书再次刺激中韩

把中国钓鱼岛称为日本领土 我外交部已提出交涉

据《新闻晚报》报道 日本文部科学省3月30公布了明年春季起使用的中学教科书的检定结果。包括地图上的标记在内,社会科公民课的全部7册教科书均把中国钓鱼岛(日本称尖阁诸岛)以及韩国主张拥有主权的独岛(日本称竹岛)作为日本领土。同时,提到钓鱼岛的教科书由4种增至10种。

外交部发言人姜瑜3月31日表示,中国外交部已就日本新版教科书审定结果向日方提出严正交涉。

韩国外交部长官金星焕昨日召见日本驻韩国大使武藤正敏,表示强烈抗议,并敦促日本立即修改相关内容。韩国媒体更是质问日方:“韩国等亚洲邻国纷纷对日本的抗震救灾伸出了援手,日本政府何苦要在

这个时候刺激周边国家呢?”

日本大地震发生后,韩国方面迄今为止已向日本累计捐款超过600亿韩元(约合3.5亿元人民币)。韩国媒体昨日称,日本大地震发生之后,韩日两国以捐助营造了新的友好合作关系。但是上述教科书审议无疑是对友好关系泼冷水,成为了两国友好关系发展的新障碍。

埃及发掘出木乃伊狗 数量多达800万只



据中新社电 埃及塞加拉沙漠中的一个地下墓穴日前发现了大量木乃伊狗,数量估计多达800万只。

据随行的英国卡迪夫大学研究人员保罗·尼科尔森介绍,这座地下墓穴位于12米深的地下,大约是在2500年前建造。至于这800万只木乃伊狗,它们应该是当时被用来与神交流的信物,祈求豺头人身的阿努比斯神保护亡者。除了狗之外,这里面还夹杂着一些猫和豺狼。

研究人员采样后发现,有一些小狗可能才刚刚出生几天甚至几小时就被处理。保罗还透露,“曾有报道说,大量木乃伊猫被转移出去售卖,因为它们可以作为肥料使用。这个地下墓穴附近有一个通道,可能就是用来转移这些木乃伊狗的。”

朝鲜 3G 手机比例世界第一

据《环球时报》报道 在朝鲜,移动通信产业正蓬勃发展,朝鲜使用手机人数激增,而且朝鲜已经建立起3G网络,3G手机在所有手机中的比例甚至高居世界第一。

报道称,埃及最大移动通信运营商奥克斯康电信公司2008年宣布进军朝鲜市场后,西方分析人士和媒体纷纷对这项事业的

可行性提出质疑。但是现在,至少可以在平壤经常看到有人使用手机的情景。根据埃及奥克斯康电信公司的官方资料,2008年朝鲜手机用户人数仅为1600名,但到了2009年已经增加到9万名,去年第三季度更是增至30万名。本月16日,汉斯赛德尔基金会首尔办事处的代表伯恩哈德·塞利

格为同朝鲜协商造林项目而访问平壤,他说:“大街上随处可见使用手机的人。有大学生,也有普通上班族。”

韩国情报部门推测,朝鲜手机用户最多达45万人。特别值得一提的是,朝鲜跨越了第一和第二代移动通信服务,直接开通了第三代(3G)通信服务。